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НАУКОВА ДИСКУСІЯ ЯК МЕТОД ОРГАНІЗАЦІЇ 

НАВЧАННЯ ІНОЗЕМНИХ МОВ (КОМПЕТЕНТІСНИЙ 

ПІДХІД) 
 

Шкарбан Інна Володимирівна, 

к. філол. н., доцент 

кафедра іноземних мов, факультет права та міжнародних відносин 

Київський університет імені Бориса Грінченка 

 

Компетентісно орієнтоване навчання іноземних мов спрямоване на 

комплексне оволодіння ключовими комунікативними компетентностями з 

урахування ситуативного контексту мовлення. Наукова дискусія як метод 

інтерактивного розвитку комунікативних навичок передбачає інтегроване 

оволодіння мовними засобами та навичками оперування ними в процесі 

іншомовного спілкування як в усній, так і в письмовій формах. Оновлення змісту 

навчання іноземних мов у закладах вищої освіти зумовлює суттєве зміщення 

стратегічних пріоритетів у напрямку постійної інтенсифікації міжнародного 

співробітництва та набуття, відповідно, компетентностей, що надавали б змогу 

випускникам вузів комфортно почуватися в сучасному мультилінгвальному та 

полікультурному просторі. 

У статті досліджено дидактико-методичні засади наукової дискусії як методу 

навчання іноземних мов у світлі концепції компетентісно орієнтованого 

навчання студентів нефілологічних спеціальностей. 

Наукова дискусія (дидактичне обговорення) є одним з основних методів 

навчання іноземних мов, оскільки спрямована на ефективну активізацію мовного 

матеріалу в умовах діалогічної взаємодії за критеріями його доцільності, 

особистісної значущості, відповідності рівню осмислення, життєвій позиції, 

достатності забезпечення комунікативних намірів, тощо. Наукова дискусія 

реалізує динаміку навчального процесу шляхом діалогічної взаємодії, де 

відбувається не лише відкритий спільний обмін ідеями, але і перехід на 

дослідницький рівень опрацювання матеріалу курсу внаслідок висування ідей, 

осмислення перспективних напрямків розв’язання проблемних питань, 

окреслення гіпотетичних підходів до аналізу явищ, прогнозування ймовірних 

ефективних результатів внаслідок творчої співпраці викладача та студентства.  

Матеріал дослідження становлять авторські електронно-навчальні 

комплекси, розроблені на платформі e-learning Київського університету імені 

Бориса Грінченка для студентів нефілологічних спеціальностей, зокрема для 

студентів першого (бакалаврського) освітнього рівня за спеціальністю 122 

«Комп’ютерні науки», освітньої програми 122.00.01 Інформатика; за 

спеціальністю 032 «Історія та археологія», освітньої програми 032.00.01 Історія 

та археологія; за спеціальністю 111 «Математика», освітньої програми 111.00.01 

Математика. 

Аналіз останніх досліджень свідчить про одностайність науковців щодо 

ефективності застосування методу наукової дискусії у навчальних цілях. 
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В. Г. Редько наголошує на тому, що визначальною характеристикою освітнього 

іншомовного комунікативного середовища є його здатність сприяти 

моделюванню комунікативно спрямованих дій учнів, при цьому результати є 

успішними за умов оптимального врахування дидактичних, методичних та 

психологічних чинників здійснення  впливу [1, c. 39]. 

О. Любашенко, О. Попова визначають наукову дискусію як 

мультидисциплінарний метод, що розвиває навички інтеракції, критичного 

мислення та аргументації, відзначаючи фасилітаторську роль викладача у 

процесах консультування і тематичних обговорень та тренінговий характер 

наукової дискусії, що проявляється у спільному переживанні успіху учасника чи 

команди, відчутті атмосфери творчого співробітництва у соціально значущих  

умовах спілкування професійної спільноти, онлайн-форумах чи панельних 

дискусіях чат-груп [2, c.23-27]. 

На думку В. Леган, Н. Годованець головне завдання дискусії у навчальному 

процесі полягає у стимуляції пізнавального інтересу, залученні різних наукових 

точок зору студентів через активне обговорення актуальних проблем, 

спонукання їх до осмислення різних підходів та аргументації чужої і власної 

позиції іноземною мовою [3, c. 252]. При чому досягнення навчально-виховних 

цілей організації наукової дискусії є вірогідним за умови дотримання правил: 

1) точне визначення навчальної проблеми, що підлягає обговоренню; 

2) змістовне виокремлення методів, прийомів і способів розв’язання проблеми; 

3) термінологічна визначеність змісту понять, теорій, концепцій, що 

використовуються учасниками дискусії; 4) чітке обґрунтування позиції мовця; 

5) можливість відкритого висловлювання думок і шанобливе ставлення до 

поглядів опонентів [3, с. 254]. Проаналізовані авторами дані «Піраміди 

навчання»  Національного тренінгового  центру  (США, штат Меріленд) свідчать 

про істотну продуктивність інтерактивних методів навчання, серед яких 

навчальна групова дискусія обіймає значний відсоток: за умов пасивного 

навчання (лекція – 5 %, читання – 10 %, зорове і слухове сприймання – 20 %, 

демонстрування – 30 %), за умов інтерактивного (групова дискусія – 50 %, 

практичні вправи – 75 %, навчання інших або негайне застосування знань – 90 %) 

[3, c. 255-256]. 

За компетентнісно орієнтованого навчання іноземних мов визначимо 

наступні дидактико-методичні передумови організації наукових дискусій: 

1) дидактичне обґрунтування сутності навчального матеріалу під призмою його 

доцільності, професійної спрямованості та відповідності іншомовним 

комунікативним потребам, достатності для прагматичного забезпечення 

комунікативних намірів учасників наукової дискусії; 2) визначення значущих 

зв’язків вивченого матеріалу із життєвою практикою, актуальною науково-

дослідницькою професійною проблематикою, що асоціюється з рівнем 

прагматичності – формами використання в реальних комунікативних ситуаціях 

за умов іншомовного спілкування; 3) забезпечення активізації мовного матеріалу 

через вмотивованість навчальних дій за умов розробки методичного комплексу 

оптимально обґрунтованої системи вправ і завдань; 4) сприяння усвідомленому 
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засвоєнню студентами іншомовного мовного матеріалу у межах змістовної 

визначеності понять, концепцій, теорій. 

Наприклад, наукова дискусія з теми «Інтелектуальна власність» для 

студентів 1 курсу спеціальності 111 «Математика», освітньої програми 111.00.01 

Математика (рис.1.) передбачає розробку методичного комплексу тематично 

зумовленої системи вправ і завдань, що стимулюють комунікативну діяльність 

починаючи від репродуктивних, репродуктивно-продуктивних і до оперування 

власними текстовими зразками в усному і письмовому мовленні [4]. 

  

 
Рис.1. Наукова дискусія з теми «Інтелектуальна власність» 

 

Йдеться про розвиток іншомовної комунікативної компетентності на рівнях 

мовної здатності ідентифікувати під час читання і слухання та нормативно 

продукувати лексичні одиниці, адекватно сприймати письмові тексти та 

усномовленнєві продукти (фонологічний, лексичний, граматичний рівні); 

мовленнєвої компетентності як здатності ідентифікувати, розуміти і 

продукувати усні і письмові тексти відповідно до прийнятих норм і 

комунікативних завдань (читання, аудіювання, говоріння, письмо); 

соціокультурної компетентності (країнознавча, лінгвокраїнознавча, 

соціолінгвістична) як здатність продукувати висловлення відповідно до 

іншомовних норм спілкування та особливостей побудови наукового 

академічного дискурсу; загальнонавчальна компетентність (прагматична, 

стратегічна, функціональна, дискурсивна) як здатність надавати та запитувати 

інформацію, висловлювати власне ставлення до неї, привертати увагу до об’єктів 

спілкування, підтримувати спілкування відповідно до його мети, користуючись 

різними стратегіями вербального / невербального спілкування та здатність до 

продуктивного мовлення, створення зв’язної логічної структури власного 

мовленнєвого продукту.  

Застосування інтерактивних методів навчання іноземних мов є інноваційним 

процесом, спрямованим на формування комунікативних здібностей студентів 

нефілологічних спеціальностей, а також на розвиток самостійності мислення за 

створених ситуативних умов. Методи інтерактивного навчання умовно 

поділяються на: дискусійні (діалог, групова дискусія, рольова дискусія, case-
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метод, метод «круглого столу», панельна дискусія); ігрові (дидактичні, ділові, 

рольові, організаційно-діяльні ігри); тренінгові (орієнтовані на розвиток і 

удосконалення професійних компетентностей) [3; 5; 6]. Наукова дискусія сприяє 

розвитку аналітичного, критичного і творчого мислення, оскільки орієнтує на 

визначення особистісної позиції щодо обговорюваної проблематики, 

формування навички відстоювання своєї думки, сприяє поглибленню мовних і 

мовленнєвих навичок з іноземної мови, теоретичних та практичних знань з 

дискусійної проблеми [5]. Водночас наукова дискусія як діяльнісний метод 

інтерактивного навчання сприяє самоствердженню та самовираженню студента 

у процесі комунікації, тож сприяє особистісному зростанню та мотивує 

саморефлексію. Дослідження дидактико-методичних засад організації наукової 

дискусії у світлі компетентнісно орієнтованого навчання іноземних мов є 

перспективним напрямком подальших педагогічних досліджень, оскільки 

сучасні підходи щодо вивчення іноземних мов зумовлюють відбір активних і 

дієвих методів іншомовного навчання студентів вищих навчальних закладів. 
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